Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №8 «Звездочка» города Алатыря Чувашской Республики
Конспект 
непосредственно образовательной деятельности по  образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» в средней группе на тему: « Марш»
                                             Выполнила:

                                                                        музыкальный руководитель 

                                                    Седойкина М.А.

 г. Алатырь,
                                                              2015 г. 
Программное содержание:

1) закреплять знания о жанре музыки: марш;

2) воспитывать интерес к классической музыке;

3) развивать эмоциональный отклик к классическим произведениям;

4) формировать навыки культуры слушания музыки, высказывать  свои впечатления о прослушанном;

5) учить петь знакомую песню, чисто интонируя в основной тональности.

6) формировать навыки ритмического движения в соответствии с характером музыки.

Оборудование: флажки, ленты, деревянные ложки, мультимедийный проектор, музыкальный центр, портрет П.И. Чайковского.
Предварительная работа: Рассказ о «Детском альбоме» П.И.  Чайковского, разучивание песен, прибаутки, музыкальной игры. 
Ход занятия:

Дети входят в зал под маршевую музыку и выполняют музыкально-ритмические движения с флажками и лентами (музыкальное сопровождение – «Служить России» сл. Э. Ханка,  муз. И.Резника).
(По окончании упражнения дети проходят на стульчики).

-Здравствуйте, ребята. Давайте вспомним с каким праздником мы недавно поздравляли наших пап и дедушек (ответы детей).
-Правильно, 23 февраля, День Защитника Отчества. Под какую музыку мы сегодня вошли  в наш зал  (ответы детей. Маршевую.)
-А кто так торжественно  марширует с флагами и знаменами на параде? (Солдаты).

-Да, солдаты, военные. А маршируют они на торжественном параде. А композитор П.И. Чайковский (показывает портрет) написал марш для кого?

-Для деревянных солдатиков.

-Правильно, и называется это произведение, которое мы слушали на прошлом занятии «Марш деревянных солдатиков» (возможен хоровой ответ).
-Сегодня у нас произойдет необычная встреча с музыкой П.И. Чайковского. Мы увидим наших деревянных солдатиков в мультипликационном фильме, но не только увидим, а обязательно услышим музыку, под которую маршируют деревянные солдатики. (Просмотр фрагмента мультипликационного фильма «Детский альбом»)
-Как маршировали деревянные солдатики? (Четко, красиво)
-Красивые деревянные солдатики, которых мы увидели? (Да.)
-Красивая музыка П.И. Чайковского, которую мы услышали? (Да.)

-Посмотрите ребята, что у меня в руках? (Деревянные ложки)

-Деревянные ложки, сделанные из того же материала, что и деревянные солдатики (из дерева).
Они нам помогут сегодня исполнить русскую народную прибаутку «Андрей-воробей» (обработка Е. Тиличеевой).

Исполнение прибаутки на ноте «соль» первой октавы с простукиванием ритма на деревянных ложках.
Мы на праздник идем,

Как нарядно кругом!
Дружней споем,
Веселей споем.
А споем мы сегодня песню, которая называется «Мы-солдаты».

-Кто шагает в этой песне? (дети, машут флажками)

Давайте исполним песню, стоя около стульчиков. Поем выразительно, четко проговаривая слова, представляем, что мы на торжественном параде.
(Исполнение песни «Мы-солдаты», сл. В. Малкова, муз. Ю. Слонова).
Весна идет, весна идет

И все танцует и поет.
А сейчас мы исполним песню «Весенний привет» (муз. и сл. Л. Самохваловой), поем легко, радостно, весело.

Веселая песня настраивает нас на веселую музыкальную игру. (Дети проходят на середину зала, становятся в круг)

Ритмично выполняем пружинку, хлопки, каблучок, солист выполняет кружение. («Выходи, подружка» польская народная мелодия обр. В.Сибирского, перевод Л. Кондрашенко). Игра проводится два раза.
Наше занятие завершается, и мне еще раз хочется спросить:
-Какую музыку мы сегодня слушали и исполняли на занятии (маршевую),
кто марширует под такую музыку? (дети, солдаты, деревянные солдатики)

Дети выходят из-за зала под музыку марша.

